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BEBk
A DEBRECZBNI FÜGGETLENSÉGI ÉS 48-AS PÁRT HIVATALOS KÖZLÖNYE.

ELŐFIZETÉSI ÁRAK!
Helyben; Félévre 6,— kor., negyedévre 3.— kor.
Vidéken: Félévre 8.— kor., negyedévre 4.60 kor.

A kormány fizet.
Debrecen, Julius 5.

Megindultak a kortesszolgálatok 
jutalmazása. A hivatalos lap min­
den száma közöl egy csomó ^ rend­
jel-, cimosztogatást, nemesítést és 
rangemelést.

Az ember elcsodálkozik, hogy a 
király milyen éber figyelemmel ki­
séri a legtávolabb falvakban lakó 
kis emberek élete folyását és meny­
nyire tudja ezeknek az embereknek 
érdemeit.

Máskülönben meg se lehetne ér­
teni, mint esik meg az, hogy az 
ember egymásra olvassa a hivata­
los lapban, hogy X. vagy Y. (a 
név mellékes, miután a valódi név 
az X-nél is ismeretlenebb) ilyen 
vagy amolyan érdemekért kapott 
nemességet, udvari tanácsosságot 
stb. stb.

Az érdemeket a kis ismeretle­
nek rendesen a közügyek terén 
szerzik és csodálatos módon az ér­
demszerzők rendesen gazdag embe­
rek, vagy tisztviselők. A szegény 
emberek, úgy látszik, nagy Magyar- 
országon végig mind himpellérek 
és soha semmiféle érdemet nem

Felelős szerkesztő :

Dr GÁL ZOLTÁN.

szereznek a közügyek körül. — 
Arra azonban fogadást lehetne 
ajánlani, hogy például a kitüntetett 
tisztviselők főleg azokból a kerüle- | 
tekből valók, melyekben petíciót 
adtak be a legutóbbi választás ellen 
és amelyekben a petíciók legerősebb 
alapja á hatóságok visszaélése a hi­
vatalos hatalommal.

A másik fogadást arra lehet 
ajánlani, hogy a rangemelésben ré­
szesített gazdag ember — pénzével 
segített egy ellenzéki képviselőt ki­
buktatni.

Ilyenformán a közügyek terén 
legnagyobb érdem a népjog gyakor­
lásának meghamisítása és a kor­
mány erkölcstelen üzelemmel félre­
vezeti a királyt, mikor általános is­
meretlenségben és teljes érdem­
hiányban leledző embereket ajánl 
kitüntetésre.

Nem beszélünk arról, hogy a 
kitüntetés mint olyan csak játék 
nagy gyermekek számára és hogy a 
semmi ember attól nem lesz különb, 
ha neve előtt vagy mögött holmi 
betűk, vagy gomblyukában holmi 
tarka szalagok, vagy csillagocskák 
fityegnek; de legalább azoknak,akik 
ilyen cifraságokat osztogatnak, azo-
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kát komolyan is kellene venniük, 
mert különben lejáratják az egész 
hiuságvásárt és idestova azok fog­
ják magukat kitüntetteknek érezni, 
akiknek nem jut kitüntetés.

A királyi kitüntetés legyen az 
általános elismerés koronája és nem 
alja.

Ha a kormány a maga embe­
reit díjazni akarja, tegye a maga 
hatáskörében és ne vigye bele a 
király t akárcsak utólag a kortézia 
jutalmazásába. (M. E.)

A Justh-párt felirata. A független­
ségi és 48-as párt felirati javaslatának meg­
szövegezésére kiküldött bizottság, melynek 
tagjai gróf Batthyány Tivadar, Holló Lajos 
és Földes Béla, még nem állapította meg 
a javaslat szövegét, csupán annyit határo­
zott el, hogy a javaslatba nem fognak ki­
terjedni részletesen a trónbeszéd egyes pont­
jaira, de kiemelik az általános, egyenlő és 
titkos választói jog követelését, a gazda­
sági kérdésekben pedig a párt régi állás­
pontjához híven, az önálló vámterületet és 
önálló bankot fogják követelni, A javaslatot 
valószínűleg Holló Lajos szövegezi meg.

Nem rendezik az állami tisztvise­
lők fizetését. Az állami tisztviselők, külö­
nösen pedig a kisebb javadalmazásu állami

A vér városa.
Irta Ady Endre.

Májusban olyan szép szokott lenni Ma­
gyarvár, hogy az emberek megbolondulva 
néznek Erdély felé s általában keletre, hon­
nan a nap is jönni szokott. Hársak illata s 
gesztenyék szine, minden, mintha a kígyózó, 
hosszú Sugárfolyó völgyén jönne ide, e fur­
csa, nagyon furcsa városba. Efurcsa városba, 
amely igazán a Vérnek városa s ahol Szent 
László óta emberek és fajták nagyon össze­
vissza ölelkeztek.

De Magyarvár mégis augusztusban a 
legszebb, éjszakánként, a fényes Hold sege­
delmével a táborhegy tetejóiől nézve. Ilyen­
kor érti meg az ember, miért volt ez a vá­
ros olyan becses és jó, hogy érette nem csu­
pán Sztambul és Becs vitázott. Itt majdnem 
királyi rangú és seregü, hatalmas basák vi­
gyáztak és uralkodtak s a régi várfalakra a 
Hold emlókezőn bámul.

Fehér vizű folyó szeli át a várost a 
Táborhegy alatt s itt hamarabb emelték föl 
arcukat és szivüket a zsidók, mint akárhol 
széles Magyarországon. Jó urak voltak a tö­
rök urak, szerették, avagy legalább is jo 
szívvel tűrték a vár köré csődült ős ott lapult
zsidóságot. , ,

Ezért olyan ez a város. Magyarvár, 
- a Táborhegyről nézve, — szép, .holdas 
augusztusi éjszakákon, mint egy régi kanta

nyári álma. Egy-egy része nagyon uj és fé­
nyes és fehér, de ódon szögletei is ragyog­
nak a Hold alatt: össze-vissza gyönyörű 
város. Utcáit már régen büszke, újtele, ma­
gas lámpák verdesik fényükkel s olyan szé­
pek ezek az utcák a Táborhegyre fölragyogva.

Egy kis Amerika Magyarországba tolva 
s egy kis Magyarország Szmirna tájékára 
elgondolva: körülbelül ez ez a város. Leve­
gője vórszagu, mert ez a Vér városa s ilyen 
volt mindóta, de most különösen vórszagu: 
bicskát rántott a bus, a magyar ur s visz- 
szaszur késével az urasodó és vitézedő zsidó.

Nagy megvívott tornák, véres tusák, 
készülő viadalmak, halálos dolgok fellegei 
fellegzenek a város fölött a tiszta augusztus- 
éji menybolton.

Tíz nap óta Romániából kikergetett 
nyomorult zsidókat visznek át a városon 
döcögő, zötyögtető, hosszú piszkos vonatok. 
Ezektől a világgá űzött, kellemetlen, szo­
morú órabérektől a város, Magyarvár, zsidói 
húzódoznak legjobban, mert ók most harc- 
ban állnak. Most vívják a döntő harcot a 
megszorult, dühös, nemes urakkal, akik meg 
egy néhány óv előtt is azt harsogtak: „coki 
város, mikor a várnégye mulat.“

Szép, nagy idők voltak: egyik esztendő­
ben egy párbajba szorított zsidó lőtt le egy 
vármegyei urat, a következőben egy zsidónak 
itták a "kutyák a vérét. Diák évei, viharos 
suhanc-évei voltak ezek Magyarvárnak, sok

jllíegnyilt Fehér J. Uj bútor nagy áruháza
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volt a cigány-banda s egy egy éjszaka majd­
nem fölvetette egekig a mámor a duhaj 
várost.

Azóta a szép, többnyire szép és daliás 
urí betyárok egyresze beszorult a hivatal­
szobák savanyu homályába, s többinek is a 
többje gyásszal portyázott az eladósodott 
birtokon, a város környékén.

Most hire járt, hogy a főispán esendő 
rökkel és rendőrökkel őrizteti minden kö­
zeli állomást a szaladó zsidók megpihenő 
vágya ellen. A város zsidói pedig általában, 
akik közül sok volt már a gazdag, s a régi 
szabadságtól, avagy a vér becsempészés 
folytán bátor, nagyon örü tek titokban. Még 
a váraljai koldus zsidóság is jobb néven 
vette, hogy nem engednek rájuk és gazda­
ság-álmaikra száz és száz uj, éhes, rongyos, 
idegen zsidót.

— Sokan vagyunk, — mondogatták a 
kényelmes, praktikus zsidók, akiknek már 
volt félteni valójuk — igy is sokan vagyunk 
már. Igaz, hogy ide szívesen jöttek, szálltak 
mindig a zsidók, de egyszer már ki kell 
mondani, hogy elóg, elég legyen már, elég!

Ravaszabbak és ékesebben beszélők me­
gint más okból helyeselték, hogy uj zsidókat 
nem engednek beözönleni Magyarvárba, tu­
dományosan:

— Ez históriai város, de voltakopen most 
lesz várossá, most jön igazi legénysorba, vi­
gyázni kell ebben a korban. Több zsidó több

ahol meglepő olcsói, os 
jól lehet vásárolni ízlé­
ses kiállítású bútoré kát.
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tisztviselők fizetéarendezésének effektuátását 
erre az évre helyezte k'látásba a m

erről kérdést intézett Lukács
ügyminiszterhez, ^ ^ tisztvisei6k-
Ki Ä^IRTÄm
SnVraAtiÄ am=.y=ek meg- 

változtatására alig van remeny.
Tisza mandátumai. Tisza István gio- 

fnt tudvalevőleg Aradon és Ugrán vá 
íasztották meg országgyűlési 
Tic57fi a tegnapi napon levelben ötje 
az Ugrai választási elnöknek, hogy maudá-
3 lemond, . az aradi mandámmo 
tartja meg. A függetlenségi es 48-as
hir szerint Visontai dr, vagy larkastiazy 
Zsigmond dr-t lépteti fel a telszabadult ke
rületben.

Dr Bakonyi Samu
eltitkolt felszólalása.

Budapest, július 5.
A képviselőház pénzügyi bizott­

sága tegnap ülést tartott, amelyről 
kormány félhivatalosa felületesa KUl iLiau.y —

tudósítást hozott. Azt hisszuk, hogy 
inkább a felületességnek, semmit a 
tendenciának tudható be az, hogy 
a félhivatalos egyáltalában nem 
vett tudomást egy ellenzéki képvi­
selőnek dr Bakonyi Samunak nagy­
hatású felszólalásáról.

Dr Bakonyi Samu felszólalásá­
ról a „Politikai Híradó“ nyomán 
vettünk tudomást. Hallgattak arról 
az összes fővárosi lapok, melyek a 
kormány félhivatalosa nyomán ír­
tak a pénzügyi bizottság üléséről. 
Bakonyi ellenezte az indemmtas 
megszavazását a politikai bizalom 
teljes hiánya miatt s erősen bírálta 
a kormány eljárását, amelynek el­
járása teljesen törvénytelen.

A magvas beszédet a „Politi­
kai Híradó“ a következőben ismer-
t6tl '■ Bakonyi Samu: A politikai bizalom 

télies hiánya miatt ellenzi a javaslat meg­
szavazását, annál is inkább mertt aj; a 
parlament költségvetési jogát teljesen íllu 
zóriussá teszi. A kormánynak törvényes 
kötelessége lett volna az ^emmtyvel 
együtt a költségvetés előterjesztése. Példa 
nélkül álló eset, hogy beáll egy nagy po­
litikai fordulat és a kormány egy egész 
évre kérjen költségvetési felhatalmazást, 
anélkül, hogy a maga politikáját, amely­
nek a költségvetésben kell testet öltenie, 
feltárja az ország előtt. Elhangzik egy 
trónbeszéd, amely a nemzet újabb, nagy 
megterbeltetésót helyezi kilátásba es a 
kormány felhatalmazást és felmentést kór 
a parlamenttől, mielőtt azt terveivel meg­
ismertetné. A javaslat indokolásául azt is 
felhozza a pénzügyminiszter, hogy a tör­
vényhozás hosszasan szünetelt. Ez annál 
kevósbbó szolgálhat a kormány mentsé­
géül, mert hiszen 5 hónap előtt, a mikor 
a kormány megalakult, működését az or­
szággyűlés törvényellenes elnapolásával 
kezdte és a feloszlatás után az uj ország- 
gyűlés összehívására rendelt három hónapi 
időt is az utolsó napig kimerítette. — Az 
adótörvények éle.beléptetése tekintetében a 
fennforgó technikai nehézségeknek az adó­
mentes létminimumra és a külföldön el­
költött jövedelmek fokozott megadóztatá­
sára való kihatással el nem ismerheti és 
csak fájlalni lehet, hogy eme hosszas küz­
delmek után végre törvénybe iktatott el- 

! vek megvalósítása ismét két évi halasztást 
I szenved.
I Dr Bakonyi felszólalásában sú­

lyos igazságok vaunak, melyeknek 
ellhallgatása — ha felületességből 

; történt is — a kormánynak hasznos 
szolgálatot teljesített volna.

Debrecen júniusban
A közigazgatási bizottság ülése.

— Saját tudósítónktól. —
, A közigazga-ási bizottság kedden dél­

után 4 órakor ülést tartott. Az ülésen Fejér 
i Ferenc dr igen érdekes indítványt tett Eerie 
i a közigazgatási bizottságot, hogy keresse 
1 meg a városi tanácsot, hogy tegyen lépése­

ket a vásárcsarnok felállítása dolgában. A 
közigazgatási bizottság ezt a szép javaslatot 
magáévá tette.

Az ülésről tudósítónk a következőkben
számol be: , ..

Kovács József polgármester elnöklete 
alatt jelen voltak: Vecsey Imre főjegyző, dr 
Magosa György főügyész, Beszíer Károly 
árvaszéki elnök, Csóka Sámuel, Szabó Kál­
mán Medgyaszay Miklós tanácsnokok, So- ÄWd, Tüdős János, dr Fejér Ferenc, 

i Reitz Janos főállatorvos, Sopronyi Károly 
nénzügyi tanácsos, Csánky Viktor tanfel­
ügyelő,Ydr Bacsó Dezső dr Tüdős Kálmán 
tiizti főorvos, Gáthy Bálint kir. ügyész, Tóth 
István, Latinovics Mihály kir. főmérnök, 
Aczól Géza főmérnök, Szilágyi Imre, dr He­
gedűs István, Zöld József jegyzők.

A polgármester jelentése.
Kovács Józsf polgármester beterjeszti 

június havi jelentését. A rendőrség orgazda­
ságért, lopásért, rablás kísérletéért, rendőri 
kihágásért 152, összesen lo5 embert tartóz­
tattak le. Kitoloncolva leit 16, keresztül to 
loncoltatott 28, kónyszerutlevellel kiutasítva 
lett 22, összesen 66 ember. Különböző ipar­
ágak önálló gyakorlására harmincán kaptak 
engedélyt gnagy igazolványt. Munkakonyv 
67 darab adatott ki. A cs. es kir. közös had 
seregben a létszám 1344 ember 506 ló, a 
m. kir. honvédség létszáma 2345 ember 441 
ló. A salétrom laktanyában elszállásolva 
volt a cs. és kir. gyalogezredtől 200 tartalé­
kos, a nyulasi barakokban 600 tartalékos a 
61. számú cs. és kir. gyalogezredtők Al arm 
adó és kamat fejében 552150 korona 81 
fillér folyt be a városi adóhivatalhoz. A koz 
sógi bírósághoz 359 panasz érkezett. Útlevél 
4 darab adatott ki. A csendőrkeruleti ügy­
ben Szabó László miniszteri tanácsos veze­
tése alatt egy küldöttség járt Debrecenben

lázat jelentene, több nyugtalanságot és kíván­
csiságot: vigyázni kell az ifjúságra.

Csuk egy-két rossz gyomru, keresztyén 
és zsidó filantróp, ügyvéd, orvos, újságíró, 
ügynök s miegymás kacaglak tiiokban oly- i 
kor-olykor össze. S újságollak sugdosva egy­
másnak, hogy megint belopózoti ölven vagy 
száz a romániai menet, ülők vonaljait ól s ez 
őket a i övő, gyarapodó erő érzésévé! la 
kaita jól.

Mert kellett ide az erő s Magyarvár 
maga is kéjesen, pajzánul, csalogató» kívánt a, 
hogy forróbb legjen i s sűrűbb a vér és a 1 
levegő itt. Még nagyon amazok voltak az '■ 
urak, amazok, a pusztulásban is gőgös, cimes. j 
lármás, biitokos vagy mar birtokialan, régibb 
urak. Mert úgy fordultak a dolgok is, hogy 
Magyarországot, a félig megfejelt félországot 
kezdtek mi szegényháznak berendezni.

— Ejnye, — dörmögtek az elégedetle­
nek, — hát atravalók vagyunk-e mi, hogy e 
tehetetlen, ruedalózó volt urakat istápoljuk ? 
Es éppen most, amikor vagy-vagy, az utolsó 
ütközet előtt vagyunk s n ég az ördögök is 
jók erősítő csapatnak, miért ?

Rollai beszélte, aki ügyvéd volt, gaz­
dag, kikeresztelkedett, de aki megmaradt 
harcos zsidónak, mivel mm neveztek ki tisz­
teletbeli vármegyei főügyésznek:

— Jó lesz nem elfelejteni, hogy nem 
régen, négy-öt óv előtt, még keresztyén, ha­
lott, verteién szüzet talál'ak egy épülő ház 
téglái között. Persze a ház kétemeletes akait

lenni, milliomos zsidó építette, persze, hogy 
a zsidóknak kellett a keresztyén szűz vere 
az első kétemeletes házhoz.

A Rollai történetéhez rögtön ketten- 
hárman tudtak uj történetet adni a bizal­
mas kávéházi asztalnál, például Vas, a szer­
kesztő : , ,

— Hát nem most két eve, hogy négy 
kopott dzsentri kaidig hecceit egymás eilen 
két öregedő, jámbor, pénzes zsidót? Persze, 
hí gy inni nem tudtak s reggelig pezsgő'tet- 
ték őket a párbaj eh tt, azután röhögtek, mi- 

! kor azok egymást kétségbeesetten kasza­
boltak. — És talán két éve sincs a dicső va­
dászatnak — beszelte Zuckermann, aki bank­
igazgató volt, de Nietzschei olvasta, — an­
nak a hires vadászatnak. Ifjú, hetyke szol- 
gabirák és kék zubbonyos huszártisztek ren­
deztek itt a városban »ajtóvadászatot, még 
hajtőik is voltak. Nem rókákra cs nem ló­
háton vadásztak, de gyalog, fürge tollú 
újságíró gyerekekre, akik kissé sietve hitték 
el, hogy Magyarvár már nem a régi uraké.

Ám a sok beszédnek sok-sok alja mégis 
csak az volt, hogy Magyarvár meg akarta 
csúfolni a familliát, az egész Magyarországot. 
Ha idegenek látogatták meg Magyarvárat, 
mindig olyan csodálkozással voltak, mintha 
Mars-csillagon járnának.

— Jaj, — mondta egyszer egy vendég 
egyetemi professzor, — itt az asszonyok na- 
gon is hatalmasak, tehát ez a város pusz­
tuló város.

Valóban a városnak lelkes, titkos, saját 
akaratán kívül nem a haza még csak nem 
is a Vér, de az Asszony volt az ura. H a 
zsidó lányok már gyakran lettek dzsentri- 
teleségek s a hencegő, kékéért mutató asszo­
nyok és leányok modelljei lehettek volna 
akármelyik ószövetségbeti asszonynak vagy 
lyánynak. Harc közben is ölelkezés folyt itt, 
egyik kar a derék körül s a másik kéz a 
nyakat szorongattva fojtogatom Mégis nem­
csak az ur, nemcsak a harctér, de az oly­
kort fegyverszünet és békekötés is az asz- 
szony volt itt mindenha és asszonynak az o 
hálószobája.

Nagyszerű templomok épültek a város­
ban, ami szintén azért volt tálán igy, mert 
az emberek gyakran szorultak az istenre, o 
valamennyi templom, a Táborhegyről, holdas, 
augusztusi éjszakákon nézvést, török temp­
lomnak látszott Sok volt a pap is, minden­
féle pap, de főképen pápista, ámbár a viha­
ros, regi pogány idők Kálvin rnellverő vallá­
sára vitték a köznépet. Görög és római hi- 
tüeknek püspokjeik, cifra papjaik éltek es 
élnek itt, rettenes vagyon a kezükben.

A papok — még a zsidóknak is sok 
papjuk van — hagyományosan óvatosak, ők 
csak eszközei, halk eszközei a városnak. A 
város maga csinálja mindenkinek tudta és 
akarata nélkül a maga életét, egy nagy üst, 
melybe minden beledobódik, de nem egy­
szerre fő meg s a tűz ez üst alatt, talán a 
múlt, talán a sok kontraszt, talán az nsz-

Közhasznu intézmény VÉGH GYULA aztlosmester moly­
kar ellen védő, biztosító és raktározó intézete

FŐ-UTCA 42. sz., az udvarban.
Férfi- és női-, városi bundák, úti bundák, szőnyegek, gal» 

* lérok, karmantyúk MEGÓvAsAT bevésett szigorú, seolid 
arak mellett eszközli. - ■ .....vrrr-------— Tisztelettel:

Vegh (íj öli.
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az elfielyezósre alkalmas terület megszem­
lélése v gett. Vásárcsarnokot 1

Fejér Ferenc dr.: A polgármesteri jelen­
téshez kíván hozzászólani. Tudja mindenki, 
hogy tűrhetetlen már a piaci drágaság. Segí­
teni lehetne ezen, a már elviselhetetlen mizé­
rián a vásárcsarnokkal. Mert bár a kofák bért 
fizetnének a csarnok használatáért, még is 
olcsóbb lenne a piac. Mert a vásárcsarnok 
felállítása van olyan fontos, mint a mén lovak 
vásárlása. Kéri, hogy Írjon át a közigazgatási 
bizottság a városi tanácshoz, hogy tegyen lé-

fléseket a vásárcsarnok felépítése dolgában, 
ntézkedjen továbbá a városi tanács a köz- 

igazgatási bizottság megkeresése folytán, hogy 
a kofák kilenc óráig csak a nagyközönséget 
szolgálja ki s a rendőrség szigorúan ellen­
őrizze ezt. ,

A közigazgatási bizottság az indítvány 
folytán elhatározta, hogy megkeresi a városi 
tanácsot, tegyen lépéseket a vásárcsarnok fel­
állítása ügyében s a piaci drágaság megszün­
tetése iránt. , . ,,Közoktatás.

Csánky Viktor kir. tanfelügyelő beter­
jeszti junius havi jelentését Az összes deb­
receni elemi és polgári iskolákban évzáró 
vizsgával az iskolai év befej ez tett. A tanyai 
iskolák a nagy szünidőben kijavitatnak. Az 
országos tanítói árvaházban 83 fiú, 83 leány 
tehát 166 árva volt gondozásban. Egészségi 
állapotuk kielégítő volt. A vallás es közok­
tatásügyi miniszter az árvaház 1910. évi 
dologi kiadásaira 78520 koronát utalt ki.

Adózás.
Sopronyi Károly h. pónzügyigazgató 

jelenti, hogy egyenes adóban 57,495 korona 
61 fillér, hadmentességi díjban 279 korona 
33 fillér, bélyegjövedékben 181,898 korona 
80 fillér, jogil'letékben 29,649 korona 34 fillér, 
dijjövedékben 1435 korona 01 fillér, dohány- 
jövedékben a vármegye fogyasztását is bele­
értve 203,149 korona 94 fillér, határvámjóve-
dókben az egész vámkörzetterületen 18í,öZí 
korona, fogyasztási és italadóban 2o,964 kor. 
22 fillér, összesen 687,399 korona 25 fillér 
folyt be adóban. Fizetési halasztást 12 eset­
ben engedélyeztek.

A közegészségügy.
Dr Tüdős Kálmán városi főorvos be­

terjeszti a junius havi jelentését. A köz­
egészségügyi viszony május hónappal egyező

volt. Ragályos betegségek közül szórványo­
san fordult elő kanyaró 49, vörheny 7, ron­
csoló torok loo 2, hasi nagy máz 7, faltom - 
rigylob 4, bárányhim 6 1, szamárhurut 13,
trachoma 2 esetben. Meghalt egy kanyaros 
és egy hagymázos gyerek. Más betegségek­
ben, különösen az emésztő szervek hurutos 
bántalmaiban 49-en haltak meg. Öngyil­
kosság, rendkívüli haláleset boncolás nem 
történt. A piac vizsgálat pontosan és na­
ponta foganatosítva lett, hamisított, vagy 
romlott élelmiszer nagyon kevés volt. köz- 
tisztaság az utcákon és tereken kielégítő.
A város csatornázási munkálatai megkez­
dődtek. Született 132 fiú, 106 nő, meghalt 
125 fiú. 99 nő. Összesen született 238, meg­
halt 236, szaporodás 2. Házasságra lepett 
44 pár. A közkórházba felvetetett ^5-i férfi, 
165 nő. Összesen 417. Meghalt 14 férfi, 9
nő, összesen 23. , ^ , , .. „Állategészségügy.

Reitz János törvényhatósági állatorvos 
junius havi jelentése szerint ragadós állati 
megbetegedések felléptek a VIII. állat■ egész­
ségügyi körzetben a sertésvész, a VII. kör­
zetben a lópfene, az I. körzetben sercegő 
üszők. Megszűnt a sertésvész a IX. körzet­
ben, lépfene a VII. körzetben. Debrecen állat­
egészségügyi viszonyai eléggé kedvező volt. 
A földmivelósügyi miniszter engedélyezte a 
kivételes sertés vásárt a VIII. állategeszség- 
sógügyi körzetben fellépett sertesvósz alkal-
mábó ' a második sínpár.

Az előadó felolvassa a javaslatot, mely 
szerint a közigazgatási bizottság határozza 
el, hogy feliratot intéz a kereskedelmi minisz­
terhez a második sínpárnak Debrecen—bza- 
iol közti kiépítése dolgában, mert a folyton 
emelkedő forgalom miatt a kettős sínpárra 
szükség van.

Bacsó Dezső dr úgy tudja, hogy oza- 
jol—Püspökladány közt a második sínpár 
kérdése már befejezett dolog. Ne is kérjék, 
Püspökladány és Debrecen közt létesítsenek 
kettős sínpárt.

Fejér Ferenc dr: Debrecen és Miskolc 
közt kuli gyorsvonat! közlekedést kérni, hogy 
és iakmagyarországi és erdélyi forgalom Deb­
recenen át bonyolittassék le- , , , .

A feliratot a közigazgatási bizottság et-
8 Az ülésnek hat órakor vége volt.

Szó volt arról, hogy ha a művészek a 
két évi határidőn belül elkészítik a szobrot, 
a város átvegye-e?

A bizottság úgy határozott, hogy ha a 
szobor előreláthatólag kétéven berni uf" 
szül el, úgy a művészek .kötelesek ezt be­
jelenteni a tanácsnak, félévvel a határidő le­
járta előtt.

Ezzel az ülés véget ért.

teljesen motern hat szobás

úri lakás
november hó elsejétől kiadó, 
értekezhetni Sörök Jilint- 
^ utca 18. szám alatt ^

szony miatt, de az bizonyos,
é^p ^ mint a pokolban. Augusztus 

van, cs Hágok hullnak s borzasztó, fajó a 
forróság éjszakánként is. Egy kavebazban, 
már najnalodik, huszárok mulatnak, mágnás 
fickók és magukat még tartó vidéki urak. A 
társaság szemefénye, oka, összefogója egy 
királyi herceg, huszártiszt, a császárnak is
rokonaién a uap0n js legalább kétszáz zsidó, 
Romániából szaladó, lopta be magát Magyar- 
várba s a város idegesen, hisztériásán nyug
talankodott. ,

A kávés zsidó volt, szerény, okos, fia 
tál, dolgos ember, aki örült, hogy a kávé 
házban nagyurak mulatnak. Egyezer csak a 
pezsgőző herceg részegen hibát lelt s ordítva 
hívja a gazdát, mialatt a cigányok ostobául 
és lármásan muzsikálnak egy ostoba és lai
™áB “°Büd“raidó - ordította a heroog 
_ így csak zsidókat szabad kiszolgálni
nem urakat, büdös zsidó.— Büdös fenséges ur, — mondta vissza 
dühös tisztelettel a kávés s olyan őrült volt 
a mulató társaság meglepődése, hogy nyu­
godtan megugorhatott.
e Majd a pincér számoljon velük, — gon 
dolta — s ment be a városba, melynek utcái 
fényesek voltak és világítottak még. Magyar 
vár kék mosollyal köszöntötte a reggelt s 
valami különös örömet sugárzott a kaönöi 
város e percben. Szegény,,kób°f,', *^tPm^és
félő oláh zsidók kopogtattak szálasért m és
ott ós egy zsidó kávés ma éjjel vissza meri 
büdösözni egy királyi herceget.

Kossuth szobrára
kiutaltak

15,000 koronát.
A Kossuth-szobor bizottság ma délelőtt 

11 órakor ülést tartott. Az ülésen Kovács 
József polgármester elnöklete alatt jelen vol­
tak : dr. Tüdős János, dr. Fejér Ferenc, dr. 
Kardos Albert, Vecsey Imre főjegyző, dr. Tóth 
Emil dr. Vargha Elemér, Medgyasszay Mik­
lós, Jeney Szabó Miklós, K. Tóth Mihály.

Előadó Könyves Tóth Kál™|u javasla­
tára kiutalt a bizottság Istóknak 3000 koro­
nát, Rónának 2000 koronát. Kallósnak 1000 
koronát, a többi pályázó művészeknek 300 
300 koronát. Margó ós Pongraoznak pedig
15 000 korona előleget.

’ Ezután az előadó i ímertette a szerződés 
tervezetet, amelyet a tiszti főügyész kötött a 
vállalkozó művészekkel.

Tóth István a haraszti mészkőből, amely­
ből a talapzat készül, mintát kíván a művé­
szektől, hogy azt megvizsgálják.

Tüdős János dr: Tóth István javas­
lata mellett foglal állást.

Kardos Albert: oly messzobató kikö­
tések vannak a szerződésben, hogy feles­
leges más biztosítékot is meg telvenni.

8 Hosszabb vitára adott okot a mtivé^ 
szék garanciájának dolga. ,Egyesek “ 
sői 10 évet akartak kikötni jótállásul. Végű 
hosszas vita után abban állapodott meg a 
bizottság, hogy egy évi garanciát kot ki a 
művészekkel szemben, vagyis a szerződés 
erre vonatkozó pontját jóváhagyták. Kz is 
szokatlan kikötés.

Halálos automobil 
szerencsétlenség.

Janek Gézát gon­
datlanságból oko­
zott emberöléssel 

vádolják.
*

Tegnap egész Budapest a vasáruípi 
rettenetes automobil-szerencsétlenség hatása 
alatt állott. Az utcákon minden egyes auto­
mobilt megbámultak, mint valami gyilkos 
szerszámot, a rendőrök figyelmesen szem­
mel tartották, vájjon betartják-e az előirt 
gyorsaságot ós maguk a softőrök is fel olyan 
gyorsan hajtottak, mint rendesen.

A szegény Hirsch roncsolt teteme ott 
fekszik a ravatalon, fölötte két gyászba bo­
rult öreg ember zokog, akiknek ő volt gyá- 
molitójuk. Ahol csak ismerték, szerették ós 
becsülték a munkás, jó modorú natal e™' 
bért ós a katasztrófa hírére Becsből, No “tet­
ős Franciországból táviratilag fejeztek ki 
részvétüket mindazok, akik összeköttetésben 
voltak a Hirsch ós Cserm dy-oéggel.

Kártérítés.
Hirsch Adolf keresete nagy részét szü­

lei és még iskolába járó öccse eltartására 
fordította ós Így a katasztrófa a család anyagi 
körülményeire is nagy kihatással van, Ezért 
megbízták dr Vázsonyi Jenő ügyvédet hogy 
indítson keresetet kártérítés iránt Lehet, 
hogy Janek ki fog egyezni a családdal és 
akkor nem kerül bíróság ele az ügynek ez a
rósze‘ Janek állapota.

Janek Géza jobban van. Sérüléseiről a 
legkülönbözőbb verziók voltak elterjedve. 
Kezelő orvosa előadása szerint semmi tores, 
vagy ficamodás nem érte, bal karján van 
csak erősebb zuzódás, osuklóján a nyílt se­
bet bevárták és kót-három hót múlva telje­
sen felgyógyul.

Boda Dezső főkapitány a katasztrófára 
voatkozólag a következőket mondotta:

— Ebben az esetben bűncselekményről 
van szó. A rendőrség megindította a nyomo­
zást ós a tényállás felderítése után gondat­
lanságból elkövetett emberölés bűnéért ,me.|" 
történik a feljelentés. Janek azzal védekezik 
hogy a balesetet az okozta, hogy igen nagy 
volt a por ós igy a gyors menetben nem 
vette észre a szekeret. Hát ez bizony igen 
gyenge védekezés. A temeté8.

Hirsch holttestét ma délután szállítják 
át az újpesti halottasbázból a rákoskeresztúri 
temető fialottasházába, ahonnan holnap del 
után négy órakor temetik el.
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A. debreceni
egyetem.

A.z intéző-bizott­
ság egyik előkelő 
tagjának a har­
madik egyetem 
dolgában tett nyi 
latkozata mun­
katársunk előtt.

A harmadik egyetem kérdésé­
ben munkatársunknak alkalma volt 
tegnap beszólni az intéző bizottság 
egyik előkelő tagjával.

— a harmadik egyetem, szól­
tam mire az energikus, erős aka­
ratú magyar ember halkan lassan
beszélni kezdett.

__ a nemzet kulturális erueke,
igazság, jog és méltányosság mind 
Debrecen mellett szólnak; itt kell 
felépülni a harmadik egyetemnek. 
Mig Szeged, Pozsony, Temesvár, ; 
Kassa sorra újból megajánljak , 
hozzájárulásukat az egyetemhez, j 
mi»' memorandumokat gyártanak s \ 
száz tagú küldöttséget meneszt n -k ; 
a minisztériumba, addig a mi in- j 
téző bizottságunk, hogy úgy mond- 
jam, — alszik. j

Bár kétségtelen az, hogy ro- 
zsony egyetemet kap, mert a volt 
koalíciós miniszterek: Apponyi, Zi- \ 
chy Aladár, akik befolyásukat meg­
tartották a kormány alatt is, azután | 
Zichy János kultuszminiszter, aki : 
Ferenc Ferdinánd trónörökös be- i 
folyása alatt áll, Pozsonynak Ígér­
ték oda az egyetemet, szükségsze­
rűen folyik ebből, hogy Debrecen j 
is, ez a tiszta magyar város, amely j 
oly nagy anyagi áldozatot hoz az j 
egyetemért, meg is kapja azt. Hi- ! 
szén Debrecen ajánlott fel az egye­
temért a legtöbbet tizennégy millió 
koronát, mig a vele leginkább ve­
télkedő Szeged csak nyolc millió 
koronát ajánlt fel a főiskolára.

Ha azt keressük, hogy a har- ! 
madik egyetem hol legyen? erre a : 
kérdésre csak úgy felelhetünk meg : 
lelkiismeretesen, ha vizsgáljuk, me- j 
Ívik városban találtuk meg azokat , 
a kritériumokat, melyek a magyar j 
tudományosság terjesztését és fejlő- : 
dósét, biztosíthatják.

Es erre minden garancia meg- \ 
van Debrecenben. Az uj főiskola ; 
magyar fog maradni s mint ilyen, | 
óriási missziót fog teljesíteni.

Mikor a harmadik egyetemről 
beszélünk, egy valóban közérdekű 
nemzeti ügyről van szó, melynek 
állandó halogatásanemzedókek újabb 
sorozatára terjeszti ki a demorali- 
zációt, a felületességet és a köny- 
nyelmüséget. Hiszen közismert do­
log, hogy a budapesti egyetemen a 
mai állapot tarthatatlan s elég csak 
reá mutatni a leghivatottabb jogta­
nárok véleményére, hogy a jogi 
s,.akok tanús unk gyökeres reformokra 
szorul.

Sietnünk kell a harmadik egye­
temnek Debrecenben való felállítá­
sával annál is inkább, mert a közel 
jövőben történhetnek, olyan dolgok, 
amelyekkel Debrecen az egyetemet 
csakugyan elvesztené. Mert ha Fe- 
renc-Fcrdinánd — aki nem szeret

debreczen

eo-y kissé sem bennünket ^ trónra 
jut, biztos dolog, hogy az o Kedves 
pártfogolja: Pozsony varosa kapja 
a főiskolát.

Pozsony mellett azzal er veinek, 
hogy magyarosodna. Nagy tévedés 
ez T" Az a" pár száz, vagy legjobb 
esetben ezer magyar diák nem ma­
gyarosítja meg Pozsonyt.

Amit nem tehettek az ott meg­
tartott diéták, nem teheti meg a 
diákság sem, sőt elveszne az a fia­
talság a magyarság szempontjából 
és lassanként átalakulna a környe­
zetéhez...

Bizarrnak elég bizarr, amit ez 
a nyilatkozat mond. Azok az embe­
rek!' akik távolról nézik az ily nagy 
horderejű kérdések elintézését, le­
mosolyogják s kétkedőén fogadják 
talán ezt az érdekes közlést. Mi nem 
tesszük ezt két okból.

Először: mert forrásunk hitelé­
ben s tájékozottságában kételked­
nünk nem lehet.

Másodszor: — hát másodszor — 
talán nem is olyan bizarr ez a 
hir, mint amilyennek első hallásra 
tetszik ..

A legnagyobb baj abban rejlik,.hogy 
a hamisítványokat alig lehet megkülönböz­
tetni a valódiaktól. Épen úgy csomagolják, 
ép oly bronzszinü felirattal van ellátva s 
nagyon óles szem kell hozzá, hogy a vala­
mivel halaványabb nyomást ki lehessen 
venni. Töltése is puhább, de ez nem ismer­
tető jel, mert a dohánygyárakból sem min­
dig egyformán kerülnek ki a cigaretták. — 
Még legbiztosabb árulója, hogy a dohány a 
„törvényes“ hölgyekénél vastagabb vágású s 
hamar porlik.

Az egész Alföld el van már árasztva 
ilyen hamis hölgyekkel, hanem nyomára 
nem lehet jutni, hogy hol készülnek. Szél- 
tében-hosszában kutatnak, szaglásznak az 
előállítók után; — hasztalan. S a jó kö­
zönség, melyet amúgy is megsarcolnak ahol 
csak lehet, most már a hölgyekben sem 
bizhatik meg, mert azok is — hamisak.

— A debreceni patronázs-egyesület
alapszabályait a belügyminiszter, mint a hi­
vatalos lap mai száma jelenti, láttamozta. Az 
alapszabályok jóváhagyatván, most már min- 
donképen akadálytalanul folytathatja nemes 
munkáját ez a fiatal egyesület, mely eddigi 
működésével is oly sok könyet törölt le s
r\l ír C! Ír i»m nV xrnt to Íz ocroi Ko

Hol vagy Lipscher?
Mi van a pilótákkal?

Jönnek, nem jönnek ?
Bizony úgy látszik, tngy már nem jön­

nek. Mert ma ju íus hatodik napját irtuk a 
a lapra, a verseny pedig kilencedikén lenne. 
Lipscher Lipót három nappal ezelőtt távira­
tot küldött lapunknak Parisból s mint meg­
írtuk, jelentette, hogy három nap múlva 
Debrecenben lesz a pilótákkal és a repülő­
gépekkel. Parisban alkudozik talán a beígért 
pilótákkal? Vagy kisiklott az expressz-vo- 
nat ? Nem lehet, mert mi nem tudunk erről 
semmit.

Mig ő kóslelkedik, az a veszély fenye­
geti a nagyszabású meetinget, hogy nála 
frisebb, fürgébb aviatikusok hódítják meg 
maguknak a repülőtérnek előléptetett mezőt, 
ahol eddig csak békés szarvasmarhák le­
geitek.

Vagy nem is lesz Debrecenben repülő­
verseny s a Nyulas-mező. amely arról álmo­
dozott két hót óta, hogy repülőversenyt lát, 
könnyeket fog ontani Lipsciier után.

ÚJDONSÁGOK.
Hamisak a „hölgyek“!

*
Most ez egyszer alaposan és megdönt- 

hctlenül adhatjuk vissza a kölcsönt a ,.Bors­
szem Jankó“ közismert Jucijának, aki tudva­
levőleg minden fölszólálását ezzel fejezte be: 
„Hamisak jaz féfijak 1“ Dehogy is a férfijait 1 
A hölgyek, sőt Hölgyek! Azok aztán igazán 

! hamisak! oly annyira terjed a hamisságuk,
I hogy mái nyomozzák is őket. Eddig ugyan
I eredménytelenül, azonban--------- ami késik
! nem múlik.

Ki hitte volna, hogy a karcsú, szép, 
illatos hölgyek oly hosszú népszerűség és 
kedvoksóg után kénytelenek lesznek e jogos 

I vádat tűrni ? Ki hitte volna, hogy mielőtt 
I használatba vennék a „Hölgyeket“, előbb 
I apróra meg kell vizsgálni őket, hogy nem 
• hamisak-e ? Különösen áll ez a kávéházi, 
I vendéglői és különböző mulatókban ineg- 
i szerezhetőkre.

— Elbocsátás. A honvédelmi minisz­
ter Kerekes István debreceni 3. honvéd 
gyalogezredbeli tartalékos hadnagyot saját 
kérelmére a hadsereg kötelékéből elbocsáj- 
totta.

— Hahnel Aranka — asszony. Vég­
telenül kedves hirt hozott szerkesztőségünkbe 
ma a posta. Egy régi, meleg barátságból, a 
legszebb és legnemesebb barátságok egyi­
kéből házasságot fontak odafenn. Hahnel 
Arankát, a debreceni színtársulatnak leg­
nagyobb talentuma, mindenki előtt rokon­
szenves volt tagját e hó 2-án feleségül vette 
Budapesten fenyóri Zádor Ervin dr, Zádor 
Lajos bankigazgató fia. — A hir bizonyára 
örömet fog kelteni mindenütt Debrecenben.

— Debreceni tanárok az érettsé­
giről. A középiskolai tanáregyesület vasár­
nap Nagyváradon közgyűlést tartott, ame­
lyen tárgysorozatba volt tűzve az érettségi 

I eltörlése is. A tanárok nagy többsége az 
altörlós mellett foglalt állást. A tárgyalás 
alkalmával két debreceni tanár is nyilvání­
totta véleményét. Dóczi Imre középiskolai 
felügyelő az érettségi fenntartása mellett ér­
velt. Az érettségi komolyságát — úgymond 
— meg kell óvni, legalább addig, amig az 
eltörlés bizo yossá nem válik. Dr Kardos 
Albert határozottan az érettségi fenntartása 
mellett volt. Az érettségi eltörléséről egyéb­
ként több nagyobb tanférfiu nyilatkozott 
már pro et contra. Mig a kérdés egészen 
megérik, sok tnaturáns fog izzadni a bizott­
ság előtt.

— A szegény ember hallgasson!
Erzsébet főhercegnő, boldogult Rudolf trón­
örökös leánya férjének, Windischgraetz Ottó 
hercegnek volt egy Kvaltina János nevű 
lovásza. Tíz esztendeig szolgálta Kvaltina 
hűségesen a herceget. Nem is volt ellene 
panasz soha.

Mikor a herceg fölöszlatta a vadász­
istállóját, fölmondott a lovásznak, aki azután 
el is ment. Egyhamar azonban nem kapott 
áll n,t és ezért a herceghez fordult.

Hercegséged — mondotta — meg­
ígérte nekem, hogy mindaddig kiadja a fi­
zetésemet, mig állást nem kapok. Azt Is 
megígérte kül mben hercegséged, hogy sze­
rez nekem helyet, Még most sincs állásom, 
esedezem tehát, váltsa be ígéretét.

Ottó herceg haragosan ráförmedt a 
lovászra:

— Hazugság, amit mond/
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Kvaltina ait gondolta nyilvá i, hogy 6 
nem ha tud k óa ezért becsületsértésért be­
panaszolta a bécsi biró)ágaál a hjrosget.

A bíróság előtt személyesen is megje­
lent a herceg és elmondotta, hogy nem tar­
tozik semmivel a lovásznak.

— Még többet adtam neki — fűzte 
hozzá - mint amennyi jár neki és ezért a 
„hazugság“ szót fólháborodásomban és jo­
gosan használtam.

A bíróság igazat adott a hercegnek ; 
felmentette a vád alól.

Kvaltina fölebbezett.
— Balsomó Boskó József a hires 

hasbeszólő ma este fél kilenc órakor az 
Arany Bika szállóban nagy estélyt rendez. 
Fellép Esmernldo Ida Ciairooyante a hires 
gondolatmüvósznő és Carmen Esmeralda, a 
médiuma. Igen érdekes és változatos műsort 
ad az igazgatóság csekély 1 korona belépti 
díjért.

— Élt száztizenhárom óvet. Újvidé­
ken tegnap meghalt Stoppel Mátyásné öz- 
vegyasszonv 113 éves korában. A agg mat­
rónát, kinek senkije sincsen, már 40 év óta 
Újvidék városa tartotta el. Mindvégig meg­
tartotta frisességót és csak három heti elő­
zetes betegség után halt meg.

— Uj ügyvéd, dr. Rásó Sándor, a deb­
receni kir. járásbíróság volt albirája, a na­
pokban tette le az ügyvédi vizsgát a buda­
pesti ügyvéd-vizsgáló bizottság előtt. Irodá­
ját Debrecenben fogja megnyitni.

— Halálozás. Érzékeny csapás érte 
Horváth Istvánt, a Bika kávóház népszerű 
főpincórét. Szeretett apósa, Horváth György, 
a legnemesebb lelkű emberek egyike, f. hó 
1-én hosszabb betegeskedés után elhunyt. 
Temetése nagy részvét mellett vasárnap dél­
után folyt le a Simonffy-utca 19. sz. gyász­
háztól. Azoknak a rokonoknak, jó barátok­
nak, kartársaknak és ismerősöknek, kik a 
megboldogult öreg ur végtisztességtételén 
megjelentek s a gyásztól sújtottaknak fáj­
dalmát enyhíteni igyekeztek, ez utón mond 
meleg s hálás köszönetét a gyászoló Horváth-
család. _ , .

— Hasbeszólő Debrecenben. Bosko 
József jóhirü iilusionista és hasbeszólő mű­
vész ma szerdán 6-án előkelő estélyt rendez 
az Angol királynő szálloda nyári kerthelyi- 
sógóben. Közreműködnek Esmeralda k. a. 
nővérek. Lomnambula nő és médiuma vá­
logatott, érdekes műsor. Kezdete pont 9 
óra1-or. Belépődíj 1 korona.

— Öngyilkosság az Epreskert 
ben. Fájdalmas halálnemet válasz­
tott ki magának Artner JElemér vá­
rosi napidijas. Ma délelőtt kiment a 
város határában levő Epreskertbe s 
ott bicskájával felmetszette balkezén 
az ereket. Nagy vértócsában, esz­
méletét vesztve találták meg az 
arrajárók a szerencsétlent s nyom­
ban telefonáltak a mentőknek, akik 
beszállították a közkórházba. Artner 
élet-halál közt lebeg. Kihallgatása­
kor mit sem árult el öngyilkossá­
gának okáról, de hozzátartozói sej­
tik, hogy az óletuntság vitte rá a 
huszonhétéves fiatal embert tettenek 
elkövetésére. Artner pontos hivatal­
noka volt a városnak, akivel felebb- 
valói meg voltak elégedve.

— Dzsiu-dzsicu tanfolyam Debre­
cenben. Sumakoff, a dzsiu-dzsicu nagy­
mestere nehrecenben birkózó iskolát nyit. 
Tanítványok jelentkezhetnek dr Radó Rezső 
iparkamarai titkárnál. Sumakoff mester 
megállapodott a debreceni tornaegyle , 
hogy a tagok számára külön isko at tart. 
Eddig is igen sokan jelentkeztek a dzsiu- 
dzsicu nagymesterénél. Előre láthatóan igen 
sok tanulója lesz a birkózó iskolának.

— ötéves ügyvédi praxis. —
Az igazságiigyminíszter leíratott in­
tézett a vidéki ügyvédi kamarákhoz 
— igy a debrecenihez is — mely­
ben a többek között kifejti azt is, 
hogy az ügyvédjelölti praxis terén 
jelentős reformokat szándékozik 
életbeléptetni. — Eddig ugyanis az 
ügyvédjelölteknek három évi pra­
xist kellett felmutatni, a tervezett 
reform szerint pedig az ügyvédi 
képesítés után még újra két évig 
kell gyakorlatot szerezni s csak 
azután önállósíthatják magukat az 
ügyvédek.

— A budapesti tőzsde esti zárlata. 
A budapesti tőzsde esti zárlatáról buda­
pesti tudósítónk jelentése a következő : 
Buzakinálat mérsékelt, vótelkedv csekély. 
Lanyha íjirányzat mellett 6000 ezer méter- 
mázsa került forgalomba 5 10 fillérrel ol-
sóbb árakon. Egyéb gabonanemüek nyugod- 
ok Idő: borús. A gabonaárak következők : 
Búza októberre 0.—, áprilisra 9 34. Rozs ok­
tóberre 6 92. Zib októberre 7'24. Tengeri jú­
liusra 543, augusztusra 0 —, uj tengeri má­
jusra 5 51. Repce augusztusra 12 04.

— Szülők figyelmébe. Az iskolai be­
iratkozások idejében oly tömegesen szoktak 
jelentkezni anyakönyvi kivonatért, hogy a 
nagy tolódás miatt napokig kell várni egy- 
egy kivonatva. Saját érdekükben felkérem 
azért a t. szülőket, hogy a szükséges kivo­
natért már most jelentkezzenek. Oláh Imre, 
anyakönyvvezető.

— Az üzletvezetősógi bólyegbot- 
rány. A harmincezer koronás bélyegsik­
kasztás ügyében fáradhatlanul nyomoz a 
rendőrség. Újabb és újabb nyugták kerülnek 
napvilágra, melyekre tisztított bélyegek van­
nak ráragasztva. A vallomísok eddig több 
tőzsdésre kompromittálók, akik ellen az 
eljárást megindították. így aztán hamarosan 
ki fog derülni, hogy kik voltak a sikkasz­
tással gyanúsított. Mándoki Ferenc bűntár­
sai. Egymagában ugyanis nem folytathatta 
ezeket a bűnös manipulációkat. Összekötte­
tésben kellett lennie legalább egy trafikos- 
sal, aki a hamis bélyegeket forgalomba 
hozza. Minden jel arra mutat, hogy a bűn­
társat nem a vidéken, hanem itt Debrecen­
ben kell keresni.

A vasúti szabadjegy-panama ügyében 
is folyik tovább a vizsgálat. A kiszivárgó 
hirek szerint egy súlyosan kompromittáló 
adat került a vizsgálatot vezető bizottság 
kezébe, amely erősen szól a felfüggesztett 
tisztviselő bűnössége mellett.

— Mikor indul a villamos?
A helyi vasul részvénytársaság a 
villamos munkálatokat fokozatosan 
fogja elvégeztetni. Legelőször a vas­
úd állomás és a nagyerdő közötti 
részt építi ki, azután a Kossuth- s 

I a Hatvan-utcai részeket. Legkésőbb 
I kerül kiépítés alá a Csapó- és a 
, Homokkert-utcai két uj vonal.

A munkálatokkal kissé elkésett a 
társaság, mert amint halljuk, a 
nagyerdei vonatot is csak a tél kö­
zepén helyezik üzembe.

— Végzetes játék. A vargakerti vas­
utas gyermekek azzal mulattak tegnap este­
felé, hogy a vasúti töltésen elhelyezett tar­
talék kocsikról lefelé ugráltak, a puha ho­
mokba- Az egyik 12 éves vasutas gyermek 
Bosznai Kálmán véletlenül a sínekre ugrott, 
s oly szerencsétlenül ütötte oda fejét a 
sinbe, hogy eszméletét elvesztette. Súlyos 
sérülésével a mentők a közkórházba szállí­
tották.

— Hová lett a száz korona? Kis 
Gáborné hajdúböszörményi lakos feljelentést 
tett a csendőrségnól, hogy távollótében valaki 
feltörte szobáját s a szekrényben levő száz 
korona készpénzt elemelte. A csendőrség 
nyomozza a tolvajt.

— A nap halottat Az állami anya­
könyvi hivatalnál a tegnapi nap folyamán a 
következő haláleseteket jelentették be: S;pos 
József r. kath. 15 hónapos, özv. Árva 
Andrásnó ref. 72 éves, Rőth Eszter ref. 8 
éves, Losonczy János ref. 1 éves, Szilágyi 
Ferenc ref. 55 éves.

A kiváló bór- é* llthlumoi gyógyforrás

SALVATOR
^ * máknál kitűnő hatású.
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SCHULTES ÁGOST

TÁVIRATOK.
A függetlenségi pártok egyesítése.

Budapest, julius 5. A független­
ségi pártok egyesítésének eszméje 
ismét kisért. Különösen a két Ká- 

I rolyi gróf dolgozik nagyban az egye­
sítés körül, akik a pártok tagjait 
holnap estére társas vacsorára hív­
ták egybe. Általános mozgalmat akar­
nak megindítani a pártok egyesítése 
céljából.

A delegációk ülései.
Budapest, julius 5. Khuen miniszterel­

nök tervei szerint a delegációk ősszel meg­
kezdik üléseiket. A delegációk egyszerre fog­
ják letárgyalni az 191I-re szóló közös költ­
ségvetéseket. A delegációk ezúttal Bóosben 

j fognak ülésezni.
A válaszfelirat tárgyalása.
Budapest, julius 5. A felirati bi­

zottság ma elfogadta teljes szöve­
gében a királyhoz intézendő felira­
tot. Ha az összes pártok beleegyez­
nek, a Ház a feliratot pénteken 
fogja tárgyalni. Ha azonban a füg­
getlenségipártok elleneznék a rövid 
terminust, úgy hétfőn kerül a fel­
irat tárgyalás alá. A Kossuth-part 
csütörtök esti értekezletén tárgyalja 
a feliratot. A függetlenségi párt bi­
zottságot küldött ki a felirat men" 
szerkesztésére, melynek tagjai gróf 
Batthyány T., Holló L. és oldes 
Béla. A párt nem fog a trónbeszedre 
pontonként felelni, hanem kérni fogja 
az általános, egyenlő, titkos válasz­
tói jog törvénybe iktatását s a gaz­
dasági függetlenséget, nevezetesen az 
önálló bank s az önálló vámterület 
behozatalát.

Hieronymi otthagyja Iglót.
Budapest, julius 5. Hieronymi Károly 

kereskedelmi miniszter ma nyilatkozott, hogy 
az iglói mandátumról lemond s a pozsonyit 
tartja meg. A nemzeti munkapárt Verner 
Gyula jelöltségét támogatja Iglón.

üj törvényjavaslat s törvény- 
revízió.

Budapest, julius 5. A kormány 
benyújtotta a népszámlálásról szóló 
törvényjavaslatot. A közgazdasági 
bizottság csütörtökön délutáni üló-
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HAn fogia tárgyalni. Beavatott íor- 
rásból eredő hirek szerint a kormány 
revízió alá fogja venni az osszeler- 
hetetlenségről szóló törvényt.

Feloszlik az Aeroklub.
Budapest, julius 5. Az Aeroklub fel- 

oszlóban van. A feloszlás legnagyobb oka az 
hogy a klub nem tudja a kívánt fizetőseket 
e -zközölni. A főváros még mindig nem utalta 
ki a klubnak a repülő versenyekre megsza­
vazott 250 ezer koronát. A Klub elnöke gróf 
Károlyi Mihály lemondott.
Vasúti katasztrófa Amerikában

Newyork, julius o. Cleveland és 
Deyton között összeütközött 
express és egy tehervonat. Az óriási 
ütközés következtében az express- 
vonat teljesen tönkrement, a teher- 
vonat pedig meggyuladt s lango 
ban áll. Eddig 30 halottat húztak ki 
a romok alól. Az összes utasok es 
a személyzet megsebesültek. A se­
besültek borzalmas kínokat szen­
vednek, mert az ütközés helye tel­
jesen lakatlan. Még hetven halott 
és számos sebesült van a romok 
alatt.

Öngyilkos festőművész.
Budapest, julius 5. Papp Henrik festő­

művész, aki ma reggel eltűnt lakásáról, dél­
ben a Dunába ugrott. Holttestét a csepeli par­
ton fogták ki. A 46 éves művész, ki szép 
karriernek nézett elébe nagyfokú idegessége 
miatt követte el tettét.

Feloszlatták a Reichsrathot.
Becs, julius 5. A Reichsrathot ma este 

császári rendelettel feloszlatták. A-7, uj vá­
lasztások az ősz kezdetén lesznek.

De a leány nem ismételte szavait, ha­
nem csak vállával vonogatott egyet, amelyből 
a legény azt is értette, hogy nem mondja 
még egyszer, meg azt is, hogy eleg, ha egy­
szer mondta.

— Látod, te hamis! Jól tudom, hogy 
szeretsz, csakhogy kedved telik a kotekedés- 
ben, - mondá a legény vidámabban.

’ — Bizony lehet is olyan embert igazán 
szeretni, aki még egy kis vásárfiát sem vesz 

— Hogy tudod, hogy nem vettem ? Klsö 
pénzemet is arra költöttem - viszonzá a 
legény, szűre ujjából egy nagy papircsomagot

- No találd ki, hogy mi van abban ?
— Bizonyosan valami cupros kendő 1 
— Ejnye aki csillagos angyala van 1 

Első szóra kitalálta! — mondá a legény han­
gos kacajjal. , , , J ,

_ Ha kitaláltam, hat tartsa meg magá­
nak! — feleié a leány durcásan.

— És miért? —
_ Hát még azt se tudja? Ugyan szépen 

megjárnám, ha édes apám meglá ni és kér­
dené, hogy kitől kaptam.

— Hát azt mondod, úgy vetted!
— Ez hazugság volna, az pedig ezért a

vásárért sem mondok. .. .
— Nos hát megmondod, hogy on vettem l

mondá neki hevülve a legény.
— Dejszen akkor utószor látnok mi 

egymást I De most látom én csak, hogy a 
mernyei molnár mégis külömb legény ám
magánál. ,, , ,

— Ugyan ugy-e ? — mondá a legény
fölgerjedéssel.

— A biz a ! Az tudja csak az igazit 
kitalálni! Látja, ezt vette 1 — folytatá a leány, 
viganója zsebéből egy füzér kaláris-gyöngyöt
előhúzva. , .

— Ez aztán a vásárfia! Hat sor kaláris- 
gyöngy ! mind olyan szemen-szedett szép 
fehér, mintha csak mondva csinálták volnál 
— folytatá a leány, jobbra-balra forgatva a 
kalárisokat a legény szemei körül.

(Folyt, köv.)

OLiCSO ÍRÓGÉPEK I

SEIDUI»T7
Csak akkor valódiak ha mindegyik dobo* 
Moll A. védjegyét és aláírásét tünteti fel.

a mr„n a fii« Seidlitz-porok tartós gy v ha- iefmítacsabb gyomor- és altest-bántal- 
mak, gyomorhév, rógzött székrekedés, májbán- 
“ om, vértolulás, aranyér és a legkülönbözőbb 
női betegségek ellen, e jeles káziszernek évhze- 

dek óta mindig nagyobb elterjedést szerzett.
Ara egy lepecsételt doboznak 2 korona. 

Hamisítások törvényileg fenyittetnek.

MOLL’S
Franzbranntweinund Salz

Csak akkor valódi,
ha mindegyik üveg 
Moll A. védjegyét tün­
teti fel és a Moll-féle 
sósborszesz neveze­
tesen, mint fajdalom- 
osillapito bedörzsö- 
lésiszerköszvóny.csuz 
és a meghűlés egyéb 
következményeinél leg- 
ismertesebb nópszer.

Egy ónozott eredeti üveg ára 2 korona.

Moll-féle gyermek-szappan.
Legfinomabb, egészen uj módszer szerint készített 
gyermek- és női szappan, a bőr gyökeres gon­
dozására és ápolására úgy gyermekek, mint 

felnőttek számára.
Egy darab ára 40 fill. Öt darabé 1 kor. 80 fill.
Minden darab gyermek szppan Moll A.-fóle 

védjeggyel van ellátva. 
Fő-szétküldés:

MOLL A. gyógyszerész,
os. és kir. udv. száll, által Béos, X. Tuohlauben 9 
Vidéki megrendelések naponta pósta-utánvét mel­
let teljesítetnek. A raktárakban tesék határozottan 
Moll A. aláírásával és védjegyével ellátott ké­

szítményeket kérni.

Erzsébet-Sósfürdő
BUD AP EST-KE LENFÖLD.

Telefon 40-84. Villamos közlekedés.

A„DEBRECZEN“
szerkesztősége és kiadóhivatala

Deqenfeld-tér2.sz.

TÖRVÉNYKEZÉS.

niill

g Kinevezés. A debreceni törvényszék 
elnöke Juhász József napidijas szolgát a 
debreceni törvényszékhez III. o. hivatalszol­
gává nevezte ki.

Minden rendszerűek, kitűnő állapotban, jót­
állással adatnak el.

„MERCUR“
összes rendszerű Írógépek műszaki vállalat 

oégnól. Speciális Javító műhely!

ADLER
elsőrangú gyártmány, teljesen látható irásu 

és legnagyobb átütő képességű

ÍRÓGÉP
kizárólagos képviselet: Debreczen és Hajdumegyére.

REGÉNY
A régi jó világból.

(Folytatás)
— Én? Mit csinálnék én vele?
— Tedd a magadé helyébe, nekem meg 

cserében a tióiet add.
— Majd bizony 1 Kell is maga nekem 1
— Mondsza csak még egyszer 1 — mondá 

a legény és szép piros orcái észrevehetőkig 
hftloványabbakká lettek.

Kellékek
valamennyi rendszerű Író, és sokszorosító 

gépekhez I
COPYING OFFYCE1 gépíró, másoló és sok­
szorosító iroda. Telelőn 5—40.

Debrecen Arany János-u. 2.
Bejárat a Il-ik kapun.

A modern kor igényeinek megfelelőig be­
rendezve : gőzfűtés, villamos világítás. Pontos 
és szolid kiszolgálás. — Gyógyjavallatok: 
Általános gyengeség, idegzsábák, izom- és 
izületi csnz köszvóny, székrekedés, aranyér, 
alhasi vérbőség, máj- és epeutak megbetege­
dése, főleg női bajoknál, minők: tisztulási 
rendellenességek, tiűvily- és móhhu ut. idült 
méhlub, hugyutak megbetegedéseinél, me­
dencebeli lobok után visszamaradt izzadmá- 
nyok sterilitásánál. Ivókúra és forró légfür- 
dők, vibratiós massage, stb. T. c. vendégei ti­
két kjvánatra saját fogat -ink várják a vonat­
nál. Állandó orvosi felügyelet. A gyógyhelyre 
von'tkozó bővebb felvilágosítással szolgál a 
fürdőigazgatóság amely egyszersmind a 
Bndai Királyi Keserflvlz sz e ismert legjobb 

hashajtóviz szállítását is eszközli.

Sensatiós találmány w
„Jupiter öngyújtó fémgyer. 
tya zairtalan petróleutnlöltossel 
Használatban 10-szer olcsóbb, 
mint az egész közönséges Milly- 

i és Starius gyertya, mert az egy- 
I szeri töltés 5—6 fillérbe kerül 
! és 18—20 órán át mesésen vi­

lágit, a világításnál lehet hol 
nagyobb és kissebb fényre iga­
zítani és ezért mint éjjeli lámpa 
igen célszerű. Jupiter“ meg- 

1 gyújtása nélkül csak egy nyo- 
I mást kell a gyertyán levő gom- 
i bon tenni és már is ég ! Tiz 

évi jótállás minden lámpáért és 
— — igen ajánlatos minden családnál,

Zdrb^áK430.^f l^drt^K
itóval. Utánvétel 1 koronával több, ügjnökők, vi 

«tzont eladók kerestetnek.

Öst.-Ung. Union Unternemung für pat. Erfindungen.
17 Wien, V., Wiedncr Hauptstrasse 10 4
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8 hold

ondódi fold
t a varga-utcai düUőben $

eladó.
Felvilágosítást ad:

Er. Temy Tamás
ügyvéd, piac-utca 73. sz.

aptamasi
tel jgyonwomMlyagh 

Xbtibánldmaknálaala*

mintxiähmaibmdüalßi

köswmytsJtugysaaas 
diathesis mdeibwi'.

D.breczenben kapható1
I kojsitsek Géza
! ( fü.zer- ét csemege kereskedésében 

i DEBRECZEN, Kossuth-utca.

Valódi brfinni szövetek
az 1910. évi tavaszi és nyári idényre.
Egy szelvény 310 m. 

hosszú
elegendő teljes 

ruhához)
(kabát, nadrág és mellény) 

ára csak

liO m. I l 

férfi* I

szelvény
szelvény
szelvény
szelvény
szelvény
szelvény

7 korona 
10 korona 
12 korona
16 korona
17 korona
18 korona

1 szelvény 20 korona

Killer Ede
esi és kir. udvari sz», butorgyáros

Mreceti,?iac~ti. 68« sz# 3«

n modern n
fa-és kárpitozott bútorok

legnagyobb választékban jutá- 
:: nyes áron kaphatók *.*.

Homoki fajborok!
Szent-Anna pusztai szőlőtelepünkön 

termelt, tisztán kezelt, üvegezett j

asztali és pecsenyeborok
kaphatók.

Szabó Lajos Fiai cég
üzlethelyiségében, RÓZSA-UTCA.

1 liter Asztali vörös 60 fill.,
1 liter Asztali fehér 70 fill.,
1 liter Kövi Dinka 70 fill.,
1 liter Ezerjó ........ BO fill.,
1 liter Risling........ 90 fill.

Minden literes palackért 16 fill, letét fizetendő.
Megfeleli árengedmény 6—7 hektss hordó 

vételnél.

Esv szelvényt fekete szalonruhához 20 koronáért 
éppúgy felöltő-szöveteket, turista-lodent, selyem- 
kamgarnt gyári árakon küld a mindenütt ismert, 

megbízható és szolid poeetógyári raktár

Siegel Imhof, BrQ,nn.|ll.
Minták Ingyen és bérmentve.

Nagy előnyére szolgál mindenkinek,J» szövet- 
szükségletét dlrecte a gyártáshelyén Slegel 
Imhof cégnél rendeli. Óriási forga tna miatt álla­
dóan a legnagyobb választék » legújabb szőve- 
tekböl. Szabott, legolcsóbb árak ! Bármily kis 
megrendelés teljesítése szigorúan raintahU es 
176 figyelmes.

Br. Málnai Jítihályné
felsőbb leány tan- és nevelő-intézete

Budapest, VI, Teréz-körut 39. szára 1. era.
16-lk Iskolai év.

I. Nyilvános elemi leány- és fiúiskola.
II. FelsSbb leányiskola ós ;ovábbképtö tanfolyam. 

III. Intom&tua bennlakó és félig bennlakó leányo
Előjegyzések™ jövS tanévre már most ejíogadtatoak.

J Bővebb felvilágosítást nyújt és kívánatra 
prospektust küld ^ lgazgatóság.

HIRDETÉSEK
fölvétetnek a kiadóhivatalban, gr. 

Dóffenfeld-tér 2. szám alatt.

Sebember C. te Fiai!
os. és klr. udvari, hídmérleg- és gépgyár

Budapest, VL, Yáci-kőrut 59.
Ajánlja legjobb minőségű

egyensúly-, tizedes-, tolósuly sib.
rendszerű és mindenféle

Akinek
rheomája, ischiassa, köszvénye, 
idegbaja van, annak szívesen adok 
ingyen felvilágosítást erről, hogy 
hogyan szabadultam meg ezen 

bántalmaktól.

BAYER KÁROLtY.
Illertissen (Bayer.) 

'I t ein,
Tisztelettel értesítem vendégeimet, jó 

ismerősömet és a n. é. jó bort kedvelő 
közönséget, hogy vendéglőmet Eáu&Zlom-
ntoa 16. szám alól

Honvéd- és Kertész-u, 
sarok 38. szánt alá

helyeztem át.
Amidőn megköszönöm eddig szives 

pártfogásukat. Ígérem, hogyjövőhenisaz 
lesz főtörekvésem, hogy tisztán kezetiite- 
lókkal, jó magyaros konyhámmal és figyelj 
mes kiszolgálásommal érdemes legyek 
tisztelt vendégeim szives pártolására.

Tisztelettel
Szabó Bálintné,
vendéglős a „Vig magyar“hoz.
Honvéd- és Kertész utcasarok

Ajánlom a legjobb 
és legolcsóbb árakon

kivitelben

összes gal-
vantkus 

eleme két

,<» V V“ ;M - §f}

Vllámhárltó-
anyag

Csengőket a 
legjobb 

minőségben

Orvosi ké­
szülékek, 
merőesrk.

Zseblámpák 
pillán átvilá­

gításra

Telefonok
mindenféle

kapcsolásra

Motorok, 
Dynamó gé- 

pek

Mindenféle 
anyag, fel­
szereléshez]

Kimerítő ár jegyzékkel készséggel szolgál

Kenjen árjegyzéket.

FÖLDVÁRI L.
debreczeni első elektroteknikai gyár 
:: és villamosszerelési vállalat

Piac-Utca. (ideiglenes berak) 
Telefon 16«. Telefon 16«

oßrmvaäih
UKINA-BORA vassal.
a bécsi 1906. évi egészsé^Ogyl klálll;
td.nn államdllat és aranyérmet nyert.
™" ' * ek

leg-
Erősitőszer gyengélkedők, vérszegénye)
lábbadozók részére. Étvágygerjesztő, ideg- 
erősítő, vérjavitó szer. —Kiválóan joizu.

Több, Hint 6000 orvosi elismert nyllattozel.

j, SerravaHo,
és klr. odvori szálHté

TRIEST-BARCOLA. e
Kapható a gyógyszertárakban fél lit. ü.

or. 60 fill., 1 lit. ü. 4 kor. 80* fiU.



debreczen
1910 Julius 6.

PRO HIRDETÉSEK.
10 szóig 40 fillér, azontúl min­
den szó 4 fillér; a legkisebb 
44 hirdetés 40 fillér.

Ajánlat.
Ha nincs pénze és szüksége van vászon

asztalterítő, szövet- és csipke-függönyre futó
naev szőnyegre. Paplan os flauen takarok, te- is női töltök, kiss féri flu öl önyw 

vagy tükör, kép és bútor csekély havi xagy 
heti részletre. - Városi, megye, es állami 
tisztviselők kedvezményben részesülnek.
Tisztelettel KAISER SALAMON. Hatvan-u. 2.
Hatvan-u. 2. Telefon_68o. _________—

Legjobb órák és legszebb ékszerek Jót-

SS&Ritka alkalmi hazvctcl!ékszerésznél Plac-n. 42. Órajavitások ponté- 1X111X64 WilUU»»»» ___________ __
san és Jótállással készülnek.___ . ------------ -------- -

Vakáció és fürdő idényre kézimunkák, 
hozzá anyagok legolcsóbban Krausz Gyulánál.

Csépléshez
ajánlok: gépolajozókat, tömítéseket

l-sö rendii gepszijat,
tizedes mérlegeket,

általában minden gépészeti cikket

Sesztina Lajos,
vaskereskedése, Plao-ntca 23.

Figyelem!!

i „mm“ II n

elsőrendű minőségük,kiváló szer­
kezetük és különféle használatra 
alkalmazhatóságuk folytán, úgy 
családi használatra, mint házi­
ipari, illetve ipari célokra könnyű 
és jó keresethez felülmulhatat- 

lanok
Kedvező fizetési feltételek mellett, esetleg 

részletfizetésre Is kaphatók.
Kérjen ismertetőt és árjegyzéket.

Magyar „Styria" kölogépgyár
BUDAPEST, VII., Dongó-utca 7. szám.

Kereslet.
Fiatal urileány irodai alkalmazást keres, j

Ctm a kiadóban._____________________ — |
Ügyes leány előnyomdához kerestetik 

Krausz Gyula kézimunka üzletében, Kossuth- 
utca.

IiäikäiSi
Két ntoal szoba, konyha kiadó. Csapó­

utca 88.
Eladás.

Eladó ház. A Hunyadi-utca 14. szám
alatti földszintes ház építési engedéllyel eladó.
Értekezhetni úgy mott.______________ ____

Lorántffy-utoa 27. számú jól jövedelmező 
ház eladó. _______

Sesztina Lajos
vaskereskedése Piac-utca 23.

Ajánl: kerti padokat,
fecskendőket, „H y d r o- 
nette“ kézi fecskendőt kü­
lönböző szőllőpermete- 
zőket. Hagy raktár ta-
karéktüzhelyekben,
:: francia konyhákban.

Ruhavásznak
legújabb szövésekben, • 
kosztümökre és ruhákra 
gyönyörű divatos szí­
nekben, továbbá —

ZEFIR-ujdons gok
blúzokra és férfi in- 
gekre óriási választék- 
ban kaphatók ■ —

Bosznay J. és Társa
divatáruházában

DEBRECZEN, Kossuth-u. 5.
T T T I 1 1 i 1jl ± X X T 4« 4- 4

A guti tüzifaraktár mögött levő
B O J E B-TELEPEN

10 évi törlesztésre, 
tehát kevés pénzzel

olcsó lakóházak
o kaphatók. o

Bővebb felvilágosítást nyújt minden 
délután 2 órától egész estig a Bojer 

telepen, a tulajdonos.

9221—9432—9974—1910.

Árverési hirdetés.
Debreczen sz kir. város tulajdonát képező, a régi téglavető melletti 

,0 . Hnhníd mid az 1910 évi október hó 15-től az 1913. évi október 
f® Äi Äirom évre a f. évi Julius hó 20-ik napján délelőtt 10 órakor 

a városházi nagytermében tartandó nyilvános árverésen a legtöbbet ígérő­
nek bérbe fog adatni.

Az^ärverelni'szándékozók kötelesek a kikiáltási ár 10 százalékát
az váröri^ztovevíi hivatalnál a hivatalos órák

alatt 8 1 óráig megtekinthetők.
Debreczen, 1910. ev, jumus ho 3 . A városj tanács

Donogán és Somossyuál
DE B.REGZEIT, 

K i ste m pl o m bazár,
Fürdő köpenyek. ^

Női- és férfi uszóruhák 
Tricó es Piqué paplanok.
^ Dörzs törülközők.

Óriási választék!!

Őszi trágyázás!1
Valód

iMjuih hamsától
Véiletva 

THOMASSALAB
e a legjobb és legolosébb foszforsavas mfltrágya 1

Csak akkor valódi, 
ha Ilyen zsákban 
van és eredeti ólom­

zár van rajta :

Minden zsák tartalom

Csak akkor valódi, 
ha ilyen zsákban 

van és eredeti ólom- 
; zár van rajta

jelzéssel van ellátva.

KALMAR VILMOS1™“"”"1“5“Berlin vezórképvlselője

BUDAPEST, VI., Andrássy-ut 49
Nrjnmelntt I tphrPMUl KA. kir. V&rt'K kr r.VVDY0ITllÍR-Váll*Í8tÉX)áL


